Saturday, 20 March 2010


"Who is going to arrest or not arrest George W. Bush? I propose a world court whose jurisdiction grows from the shared global citizenship of all human beings on the planet." ~ Splitting the Sky

This morning a reader wrote me asking me what I believed in. (Thank you Stephen, it was reaffirming to just let the words flow to you without editing!) I answered him as best I could but then I found this piece waiting for me in my mailbox.

I would say that the spirit of this man, Splitting the Sky, is certainly something in which I firmly believe when I speak of the essential strength and goodness of humankind and the fact that, if we are aware, we do have the wherewithall to fight for what we believe in, what is being stolen from us.

We see this same strength in the people of Bi'lin every week as they walk in peace into the guns of IDF hatred weekly in their struggle to maintain their lives. Here we see that same spirit in a Canadian native man who has been well honed by the fires of adversity.

Please meet Splitting the Sky, a truly honorable Canadian of whom we should all be extremely proud. I remember all of the events he mentions, but as a sheltered white person, I only knew what the mainstream media told us at the time, although I was very sensitive to racial issues. But often the Canadian press never even mentioned these events.

Now, older and more politically savvy, it is wonderful to hear the truth from someone who really was there.

A Radical Interview with

John Splitting the Sky,

Gustafsen Lake Defender

Vol. 3 No. 3 The Radical, October, 2000

By Arthur Topham


Part One

(The Radical is most appreciative for having the opportunity to present the following interview with John Splitting the Sky Hill. As readers are about to realize Mr. Hill has led a most remarkable life; one fraught almost from the onset with challenges, dangers and responsibilities that the average person would cringe at the thought of having to endure.

For all of John’s trials though, he has emerged ~ tempered by the fires of life ~ as a leading spokesperson for native sovereignty issues and a living example of the persevering spirit of resistance that has kept the aboriginal people of this continent strong.

In short it’s an abbreviated odyssey, an epitomizing epic of one man’s struggle to maintain his dignity and spirit in a world where native traditional values are no longer given the respect and honour that they once knew. John Splitting the Sky Hill’s story of how he survived a brutal prison system in New York state only to end up playing a major role in the Gustafsen Lake Stand off during 1995 will surely come as a major surprise to readers who only heard the one-sided reports that came from the corporate press during that time.

On March 19, 2009, a Canadian citizen, attempted in peace, to arrest War Criminal Bush and enforce the War Crimes Act. It seems that the police got confused and arrested the citizen, Splitting the Sky, aka John Boncore, who is standing trial for his "impertinence" or "misguided sense of civil duty" this week.

It’s a riveting tale with a message as relevant today as it was almost thirty years ago. Ed.)

RAD: John it’s now been almost 10 years since the Oka uprising occurred and 5 years since the stand-off at Gustafsen Lake just west of 100 Mile House, B.C. The incident at Gustafsen Lake in many ways marked a turning point here in British Columbia for the manner in which our provincial government conducted itself toward native disputes.

You and Wolverine, aka William Ignace or Jonesy were to play some major parts at Gusfafsen Lake. Hopefully this interview will allow Radical readers to gain a much clearer insight into what was going on behind the corporate media’s blockade of information that the general public were subjected to back then.

But prior to getting into that I would like to ask you if you could talk about your own personal history and how it was that a native rights activist like yourself, originally from New York state, USA ended up running a Sundance ceremony at Gustafsen Lake.

While in Vancouver for the Under the Volcano festival in mid-August I heard you speaking in a workshop. At that time you mentioned that you had been directly involved in the infamous Attica Uprising in New York back in 1971 and ended up being the only player in that incident that did time. Let’s begin then with some background on how it was that at the ripe old age of 19 you became involved in one of America’s most bloody uprisings of the last century.

StS: Well, at the time of this talk I’m 48 years old and I’ll be 49 next January. I was born in Buffalo, NY. My mother is from the Mohawk Nation in Branford, Ontario and so my roots are basically here in Canada. As well my Grandmother was a Cree woman from Fort Qu’Appelle, Saskatchewan. So like I said my roots are in Canada but my mother married my father who was from Buffalo, NY.

He passed away though in 1957. He worked for U.S. Rubber and had been commissioned by the company, along with ten other men, to spray paint one of their utility tanks, these massive tanks that they had at the plant there. They had been told by the company that they didn’t need gas masks but all the eleven men ended up dying from toxic inhalation.

RAD: Oh, Christ!

StS: And so eleven of them died and it wasn’t too long after that the child welfare department in Buffalo came and snatched up me and my sisters and put us into the foster care system.

RAD: How old would you have been then?

StS: Well I was 7 years old then and my sisters were like 6, 5, 4 and 3 respectively. And from that point on we were all separated into different foster homes.

I then went through a number of boarding school situations and orphanages. The boarding schools were like the residential schools here in Canada in fact the residential schools pretty much got their ideas from the boarding schools in the states.

So having gone through those schools for a number of years and resisting the kind of abusive treatment and brutality that existed within these joints I began to gain a reputation for being what you would say was an “incorrigible” person. I detail a lot of this information in my soon to be released Autobiography of Splitting the Sky Along With My Wife Sandra Bruderer subtitled: From Attica to Gustafsen Lake.

In any event after a number of years in these reform schools and foster home situations I eventually was on my own at the age of 17 for the first time in my whole life. I’d just gotten out of a reform school called the NY State Agricultural & Industrial School for Boys. I didn’t have a place to stay. I’d been kicked out of this apartment and had been sleeping out in the streets for a couple of months and it was getting really cold.

One evening I decided that I’d had enough. I was hungry and had no money and so out of desperation I tried to stick up a store. I ended up bungling the robbery and being held by two Italian guys who were mob related. They gave me a submarine sandwich to eat while I waited for the police to come and apprehend me and put me in jail for stealing nothing. I got nothing in the robbery but I still got 4 years for attempted robbery. It was my first offense. I ended up in a place called Elmira State Reformatory and that was the beginning of my long sojourn in the NY state penal system.

By this time I was beginning to get pretty big and strong and learning to handle myself quite well and I refused to give in to the rigid authoritarianism that existed within these systems and the abuse that comes with it.

I thwarted off years of these kind of attacks and brutal regimentation against myself and so that’s how I gained this reputation for being incorrigible.

When I went to prison for this robbery I became politically active while in jail. I met a number of people from different areas; people from the Black Panther party, the Puerto Rican Liberation party, a number of people involved in native activism, anti-war activists. So while I was in there gaining all this political knowledge I began to use that time to educate myself and I began to study and talk with people about how the system works and how people have basically been victimized by the economic system that doesn’t meet the needs of the multitude of people but only the oligarchies that control the world.

And so I began to understand that we were essentially victims of this vicious economic system and subsequently everything that we have to do to survive basically creates a prison class type of person.

It’s the working class, grassroots type of people who end up in prisons and it’s usually because of property related crimes. I began to look at various revolutionary ideas and philosophies and began to study these ideas. We began to realize that we were victims of a system that didn’t meet our needs and so we started entertaining a lot of ideas about revolutionary resistance in order to overthrow it.

So being very angry as a result of the years of brutal attack and imprisonment and punitive measures being laid on you within the prison system with the various kangaroo courts and beatings that one is subjected to every time that you challenged authority I began to realize that I just wouldn’t be broken by that system. And so it became one of those abuser/victim situations and I guess it was really a recipe for creating revolutionary ideas for those within the prison system.

RAD: Did you spend the full 4 years in jail for that attempted robbery?

StS: I did just about all 4 years on that one, yes. While I was in there about 2 years later I had been transferred from Elmira Reformatory and I was sent to Attica State prison in 1971 sixteen days before the rebellion happened.

RAD: Could you talk about that rebellion and bring Radical readers up to speed on what really took place during that time?

StS: Sure I could. The conditions at Attica, like all the prisons in New York at that time, were very intolerable, to the point where prisoners were basically living on a per capita of 62¢ per day meaning that all your basic necessities for existence cost the prison administration only 62¢ a day to house you there.

This meant you had a very poor diet which included rancid food for the most part. You had no hot water in your cells. You had to bird bath after working in sweat shops all day long for 2¢ a day while the administration was making millions of dollars profits from prison slave labour. People could only take a shower once a week and your laundry was only done once a month!

Our Latino brothers didn’t have any access to mail. They couldn’t send or get letters because the prison was run by an all white administration and most of the white administrators were affiliated with neo-nazi organizations as well as active members of the Klu Klux Klan.

The Warden of the prison himself was known to be the Grand Imperial Wizard of the local klavern. His name was Vincent Mancusi. And so subsequently you had a very white, racist regime that made it a prison policy to beat you to death if you were incorrigible. There were a number of people that were brutally beaten right to death; smashed to death with what the guards called their “nigger sticks” if anyone challenged their authority.

So the stakes were much higher because once you were raised up to a state prison like Attica it was well known that I wouldn’t be able to get away with the sorts of behaviour that I’d been getting away with up to that point. Before then I was used to getting severe beatings but now in Attica I was facing the possibility of getting beat to death for having what they referred to as a militant attitude.

There were a number of murders that were committed and a number of killings that went unreported. People were being buried in unmarked graves, in prison walls and under cement foundations in new wings of the prison. This sort of stuff was a known fact amongst the inmates which basically kept everyone pretty much in a state of fear and panic all the time.

But like I was saying we were going through an era where people everywhere were becoming very anti-social and were challenging these regimes within the prison system as well as the government itself. People on the outside as well were no longer prepared to tolerate all the bullshit from the system per se.

So there were a lot of people coming into prison who were challenging issues about racism and sexism and taking part in the resistance against the anti-imperial, ant-colonial movement. They were bringing these issues in with them to the joint and so there was a lot of unrest within the prison and militancy on the rise. It seemed like most of us that had that sort of an attitude ended up at Attica and all in all it made for a very explosive situation.

Oka warrior at standoff.

Well what happened that set off this explosion was that there was a guy by the name of George Jackson who was a really powerful black writer and he was writing on the black liberation movement. He’d written two books, one called Blood In My Eyes and one called Letters From George. He was also a close friend of Angela Davis.

And she was involved with the shoot out with his brother Jonathan Jackson at the courthouse in California and that’s what she was on the run for during that time. He had become so known for his writings, all over the prison and he was basically saying destroy the system, tear it apart brick by brick and challenge the authorities who are upholding this capitalist structure. If governments had been meeting the needs of the people there wouldn’t be no need for prisons in the first place.

RAD: Exactly.

StS: So anyway, because he had such a powerful, militant voice I guess what they did was set him up. They said that he went into the visiting room at the prison and that when he came out of the visiting room he had a .38 tucked away in his asshole which was outright bullshit. And so they took the opportunity to start beating him up and then they killed him by pumping 20 to 30 slugs into him.

Bob Dylan wrote a song about him. “He only went to jail for a $75 robbery, Lord, Lord, they shot George Jackson down.” I don’t know if you remember that song but it was about George.

Anyways when all the different brothers and sisters across the country heard about what they’d done to George everybody had a national day of solidarity and mourning for the brother and everybody just kind of united and had a prayer ceremony for him. And then the next day everybody was planning a major food fast. Nobody was going to take food. It was going to be a food strike coupled with a work stoppage as well.

At Attica it was like about 100% of the whole prison population of around 1200 men. That kind of solidarity amongst the men of course scared the living shit out of the police in the prison even to the point where you could hear their chains rattling out of fear and nervousness. In fact in the mess hall there was complete silence. You didn’t hear the clattering of the plates of a thousand men eating at the same time mixed with all the talking. There was just complete silence. Everybody had white shirts on with black arm bands around them and nobody was taking food or saying anything, just going in and going out. That sort of solidarity scared the living shit out of the Beast.

Then, a couple of days later there was a football scrimmage going on and there was a white guy and a black guy scrimmaging and I guess this one lieutenant came out with a couple of the guards and thought that he’d seen the black guy hit the white guy in the scrimmage and so the lieutenant told the guards, “Lock that fuckin’ nigger up!”

The white guy told the lieutenant that they were just scrimmaging and that he ain’t no nigger and if they were going to lock up the black guy then they should lock him up too. So the lieutenant told the guards, “Lock that nigger lover up too.” And when the guard went to grab the black brother he smacked him in the mouth and that was it.

Everybody converged and just dropped what they were doing and surrounded him and showed him their support. That day the lieutenant promised not to lock him up but that night after everybody was locked back up they went around looking for people that were involved in that mutiny, including myself, because I ended up smacking the same lieutenant in the face because I’d said that he was a liar and that he was going to end up locking these guys up and throwing them into solitary confinement.

But he didn’t recognize who I was at that point because I’d only been there 16 days. I kinda just came out of the crowd and gave him a smack across the side of the head, a slap. So that night they pulled two guys out of their cells. These guys had thrown some cans of soup and broken bottles at the guards when they were walking down the hall and the one guard had got hit in the head with a can of soup.

The next day after everybody was coming out after breakfast the administration decided they were going to do a prison lock down. They had the doors locked where everybody usually went out into the yard before going to work. I was walking down the corridor with a guy by the name of Sam Melville. He was a guy that belonged to a white organization that was a revolutionary group called the Weathermen Underground. He was known as the Mad Bomber and he was sorta like a political mentor to me at that time. He was in prison for blowing up a number of different corporate buildings in the US along with a number of other sisters like Marilyn Buck, Lisa Van and Linda Horn who were also involved with the Weathermen.

So Sam asked them how come they locked those brothers up. There was a black brother there too with us who was part of the liberation army and I was right there standing next to them. The captain told Sam that he didn’t know why but that he’d check on it. Then the black guy told the captain, “Yah, well you’re full of shit” and he punched the guy and as he knocked the captain down. Sam Melville started stompin’ him in the ribs. I saw this happening and I just turned around and said well, this is it. Let’s take the goddam place. This is it. Let’s riot. The next thing you know there were 1200 men rioting all over the place.

It spread like a spark in a prairie fire. There were four sections to the prison and where the four hallways met in the centre there were four independent gates with locks controlling access to each hallway. Without getting through those other gates you couldn’t get to the other sections of the prison.

There were about four guards who were in the middle of that area that we called Times Square. They had the keys and so they locked all the gates leading into the different sections so that nobody could get through. There was about 30 or 40 of us in this one section and so what we did was start shaking the bars. It was a cast iron gate that was about 20 feet wide and we just kept shaking on it and pulling on it and rocking it back and forth and eventually we just ripped that gate right off the wall.

As the gate went down it hit one of the cops on the head. We got the keys and opened the other gates. There were 1200 men just coming from all over the place and grabbing prison guards and holding them. They put these guards into inmate garb and took them to holding areas where they were then held as hostages to be used in negotiations with the state of New York.

At that time Nelson Rockefeller was the Governor of New York. Anyways, one of the guards that had been in the Times Square area when the gates went down died two days later from his injuries and in 1971 I was charged with having killed this guy.

This cop that died his name was William Quinn. He was the determining factor in the 28 demands that we made to the state. The international press was allowed to come in. The Commissioner of New York state parole was a guy by the name of Russell G. Oswald. He actually had enough nerve to come into the prison and negotiate with us. We had state Senators John Dunn and we had Tom Wicker from the New York Times and a number of other people, Clarence [?] from the Amsterdam News and William Kunzler the constitutional lawyer.

RAD: Oh yes. William Kunzler the lawyer for the Chicago 8 Conspiracy Trial.

StS: Yes. So all these people came in as observers and William Kunzler was our lawyer and he eventually became my trial lawyer. So what happened was we had fifty hostages and we held them for about five days. And we had set up a negotiating team to maintain control of the prison day and night and these 1200 men basically formed and became a real tight, democratic process of negotiating with the state and our observers there and with the national and international media and so our situation was heard all around the world. For the very first time people around the world were starting to finally hear about what was really going on within America’s penal system.

We continued negotiating and 28 demands were met by the NY state but one; the demand where we were asking for amnesty from any criminal prosecution. We had all agreed that when the guard had died we were in fact all accessories to the crime and technically that’s how it would have read in the laws of New York state. We had also asked for the removal of Vincent Mancusi because he was the Grand Dragon of the invisible Clavorn over there in Attica.

We had also asked for transportation to a non-imperialistic country and 17 countries around the world had said that they’d receive us if the state would fly us out by helicopter but of course they weren’t going to do that.

Well, you know, you shoot for the moon and you settle for a piece of the rock. You know what I mean? So as far as our demands went we went sky high. We had put it to a vote and it was a unanimous decision of all 1200 men that we wouldn’t give up unless the state granted us a blanket amnesty from any criminal prosecution.

Subsequently we didn’t want to turn it into a reformist struggle. We wanted to keep it a purely revolutionary struggle and not fall prey to the whims of the status quo. But anyway we were caught in a negotiating posture and they wouldn’t negotiate the 29th demand. And so there we were.

They gave us the last ultimatum on September the 13th, 1971 to come out or they were coming in. And it just so happened that morning that during the same time that this was going on with us in upstate New York, in a place called Onondaga Reserve, the Onondaga Nation had called down the Mohawk warriors from Canada and upper upstate New York. About 600 armed warriors had come down to the Onondaga Reserve to help the people there defend their right to stop New York state from expanding a highway through the Onondaga Independent Sovereign territory which was part of the Six Nations confederacy.

That morning Governor Rockefeller had sent about 1000 state troopers to do gun battle with the Mohawk warriors up at Hwy 81 and the Onondaga Reserve just outside of Syracuse when suddenly they were called back to go to Attica. They turned them all around and when they went into Attica they positioned them on the rooftop.

People here were going through psychological warfare holding knives to the hostages throats and pretending that they’d go all the way and kill them if the troopers came in charging. They weren’t thinking that the state would send any gunslingers in while they had hostages in there knowing that their own could possibly be killed. Right? But that wasn’t the case. They’d made a decision to take the prison.

So next thing you know you could see up on top of the prison walls there’s like all these red coats. Not red coats like here in Canada but it had been raining lightly that morning and you could see all these red rain coats on the New York state troopers. Bright fluorescent red raincoats with red hats and they’re up on the roof top and they’re all in the hallways of the buildings that we didn’t take. And you could see them busting out windows and they had every kind of assault weapon you could possibly think of.

Then all of a sudden you could see this army helicopter rising up from behind the prison wall and hovering over the prison and all of a sudden the sound of this massive helicopter flying just directly over head with someone in it yelling over a bullhorn to give up the hostages and you wouldn’t be harmed.

They flew around like that two or three times and then on the third time around they dropped a canister of CN4 gas and when it hit the catwalk it exploded like a bomb throughout the whole prison. Then they dropped about 3 or 4 more canisters of this gas that had been banned by the Geneva Convention in 1906 as a cruel and unusual form of lethal force to be used in times of warfare. But they dropped it in Attica. This was excess stuff that they had tucked away in army bases in NY state.

After they released this canister it caused severe burning of people’s eyes and lungs and their skin was being scorched from the effects of the chemicals. Then, all of a sudden, as soon as the gas hit, the state troopers up on top of the roof started firing guns and for the next ten minutes they let out damn near 15,000 rounds of bullets. All you could see was tracer bullets.

Every 5th bullet was a red tracer bullet that was flying through the air and you would see what looked just like fire spurting out all over the place and you could hear the screams of people just being shot and murdered in cold blood and people just begging man for their lives while they were being shot to death. And so while the troopers on the roof top were still blasting away, the troops in the buildings came storming through.

There were a number of movies that were made about it later that showed roughly what was happening. There was one that was made recently starring Samuel L. Jackson called Against the Wall and another movie with Morgan Freeman playing the lead role called Attica. When I saw the movie I sort of relived it in my head you know. The day that they came in and did this massacre.

RAD: Where were you when all the shooting was going on?

StS: I was up on top of the catwalk. When I got up after the canister hit and took the cloth off my face there were two state troopers that had come over to where I was and this one trooper put a shotgun in my face and he pulled the trigger and the clip fell out of the gun!

Now both him and the other state trooper had gas masks on and when the other trooper saw that the clip fell out, I could see it in his eyes he was thinking, wow that’s not supposed to happen, right?

Then he took the butt of his gun and smashed me across the face and the other cop grabbed me and they threw me over the catwalk and down on to a handball court which was about 40 feet below. The only thing that stopped me from getting killed was this fire hose that we had tied up along side the road and I was able to grab it and break the majority of the fall going down.

But I still busted my leg when I hit the concrete. My head hit as well and I went unconscious. But as I was going down I must have been shot at least three times with pellets of Double O Buck because later I had three pieces of lead buckshot in me, two in one leg and one in the other plus some kind of graze in the top of my head.

So, like I said, I went unconscious for awhile and then when I came to it was almost like my spirit had went outside my body and I could see the murders being committed and at the same time I could see everything happening; the killing and the screaming and the horror and the horrific screaming that was going on. And then all of a sudden I came back into my body and this guard came up and put a gun to me and said, “Crawl nigger crawl.” They called everybody a nigger that day.

What they did then was they started throwing people into ditches that had been used as urinals or places to defecate and just assassinated them at gunpoint. Then after the initial assault they would just go around and randomly pick people out and execute them. They’d put X’s on their backs and mark them for execution.

And so anyways, that day New York state murdered 43 people including 11 of their own and then they tried to justify their actions by saying that the inmates had cut the guards’ throats and castrated them and beheaded them. But in reality a forensic expert in Rochester, NY said that nobody was castrated or none of them had died by inmates knives but had all died as a result of gunfire.

So there was an example of where the press had reported misinformation and subsequently they had to retract all of it. Forty-three people died that day and over 80 people were wounded and maimed for life.

On the same morning by the way, it’s really strange, because native people that were at the Longhouse in Onondaga said that there were these drums hanging on the Longhouse wall and when the massacre was taking place these drums began to play by themselves. They were playing a warrior’s song and it was like the spirit was playing this song for those at Attica who had lost their lives. It was very powerful and when the people saw these drums playing this Warrior song by themselves in honour of those who had died everybody felt that the people who were at Attica gave their lives so that the Mohawk Nation and the Onondaga people would live. So there was great honour there. There was great thanks.

In any event, after being moved around through 16 different prisons, a year later they had indicted 61 of us. We became known as the Attica Brothers, the supposed ringleaders who had started the riot at Attica prison in 1971.

My trial was an international trial heard around the world. It was reported by national and international news. I was on bail for 19 months and during that time I went up and was involved in the resistance takeover in Ganienkeh in 1974 in Mohawk territory in upstate New York.

So anyway, like I was saying, my trial was a pretty celebrated case. William Kunzler was my attorney and my co-defendant was a guy by the name of Charlie Joe Ternasalice and he had Ramsey Clark, the former US Attorney General, as his lawyer. And then four years later I fired Kunzler as my lawyer because he refused to expedite my appeal after I got convicted and after I let him go I also got Ramsey Clark to come on as my attorney and he got me out after six months.

When I did go to trial and was convicted I was facing the electric chair but they ruled the death penalty unconstitutional in 1973 and so my conviction was dropped down to 20 years to life and Time magazine had said that unlike most murder cases the case of John Hill’s was unique in that it was totally bereft of evidence.

Basically they had put up a fabricated incident saying that they’d seen me swinging a club and hitting this guy over the head which, of course, was bullshit. It really was. If anything happened it was the gate falling down on him and he was killed in the melee. There were 500 people running up and down through that hall when it happened.

In any event the long and the short of it is that I got 20 years to life and I went back into prison. And while this was going on Rockefeller was vying for Vice-President under Gerald Ford and he was acting Vice-President and waiting for Senate confirmation. And as he was waiting for Senate confirmation his political record was so blemished by Attica that he tried not to make the state look so bad for what they’d done in the massacre.

So what he did was Rockefeller basically did jury tampering with the head of the jury of criminal investigation of New York state with a guy by the name of Anthony B. Simonetti and he had told Simonetti that he wanted him to suppress all evidence of any murders that were committed and were being presented to a second Grand Jury that was hearing the murders that were committed by the state troopers, that is, the executions that were committed after the initial assault.

There was a guy by the name of Malcolm Bell who was working as part of that Attica prosecutorial staff and Malcolm Bell said he refused to be a part of this jury tampering. And he wrote a whole statement about it and submitted it to the New York Times and the New York Times knew about it before I even got convicted by the jury and they said that they would not release that statement about their knowledge about Rockefeller trying to tampered with the second Grand Jury hearings through this bureau of criminal investigation until after my trial was over. And only then did they run that piece and broke the story in the New York Times about a month afterward I was in jail.

Well, that created a big scandal. The succeeding Governor was Hugh Carrie and his Lieutenant Governor was Mario Como and what they basically did was they commissioned a former judge by the name of Bernard Shaw to investigate the allegations and so all the rest of the Attica Brothers’ trials were put on hold for the next two years while this commission went about its work.

Eventually it made a recommendation to Governor Hugh Carrie that the books on Attica should be closed and they also recommended that the New York state troopers be given a blanket amnesty. Remember, they wouldn’t give us a blanket amnesty during Attica but now they were giving the New York state troopers a blanket amnesty from any prosecution. They dismissed all the pending indictments against the rest of the sixty Attica Brothers and in my case they granted me Executive Clemency.

That made me eligible to go to the parole board and on the strength of the Governor’s recommendation I should have been released on parole. I finally went to the parole board after seven attempts by these bastards to kill me in prison including one when they were moving me from Greenhaven State Prison into a halfway house to go to a parole board hearing. There was a car full of cops with guns trying to shoot at the two detectives that were driving me from that prison into New York. If it hadn’t been for those detectives driving down a back road at speeds of up to 120 mph and kicking up all that dust we would have been dead.

I went to this parole hearing and for the first time in the history of New York state, on the strength of a Governor’s recommendation for Executive Clemency, I was given two more years because a state Senator by the name of Dale Vocker and Ralph Marino threatened the acting Chairman of the New York state parole board (who was facing confirmation hearings for a $46,000 job); threatened that he would be denied that confirmation (the first black head commissioner of the New York state parole board) if John Hill was to be released on parole. Subsequently I was given two more years, the only man convicted in the Attica Rebellion/Massacre of 1971.

Then two years later, after being #1 of a hundred political prisoners listed by Andrew Young, Ambassador to the United Nations, in denial of what his own boss Jimmy Carter had said, that there were no political prisoners in the United States, I was finally let go based on the fact that I was the only one convicted and that there was no way that they could really hold me after dropping all the indictments against everyone else.

But if it hadn’t been for Rockefeller trying to cover up and jury tamper I would probably have died in prison because of police vendettas. I finally got out in 1979.

Splitting the Sky speaking on 911 in front of the Canadian Parliament Buildings

Part Two

RAD: And so what happened John after your final release from state prison in the US?

StS: I got out of prison in 1979 and then did a number of years of activism. I became highly involved with the American Indian Movement (AIM) all along the east coast. As a matter of fact I was one of the co-founders of the American Indian Movement’s east coast chapter and worked with all the prevalent founders who were active in the 1970’s ~ the Means and the Bellecourts who founded AIM in Minneapolis, Minnesota. Then, after a number of years I was invited up to participate in a conference on native sovereignty in Edmonton, Alberta.

After speaking there in Canada I founded the League of Indigenous Sovereign Nations in 1990. At the same time though I was doing solidarity and resistance work with my brothers and sisters out at Oka. I wasn’t at Oka but at the Mercier Bridge helping out with the blockade in that area.

Rad: Where was that in relation to Oka?

StS: Not too far away. We were blocking the bridge leading from Kahnawake Reserve into Montreal. We had the army surrounding us in that area too but we were there in order to take the heat off of our brothers and sisters around TC (the Treatment Centre) at Kanesatake next to Oka.

So anyway, on my way up to the conference that I mentioned, I met this very beautiful Cree lady called Sandra Bruderer who now has become my wife. We’ve been together for about 8 years. We fell in love and have two beautiful children.

I was also a member of the Sundance Society while I was in New York state and so when I arrived here in Canada I was naturally looking for a place where I could carry on my traditions and so it was around this time that I met Wolverine or William Ignace, “Jonesy” as we all call him. He didn’t get the name Wolverine until a little later on when it was given to him by a medicine man.


While I was with Jonesy and the medicine man, I passed tobacco to a guy by the name of Percy Rosette who since has become a government collaborator. I passed him and Ernie Archie tobacco up at the 100 Mile House area.

RAD: Where were you living then?

StS: At the time I was living with my wife up at Hinton, Alberta. We’d moved up there from Saskatchewan after I met Sandra and it was from there that I was coming out to 100 Mile House to dance at the Sundance Ceremony. In 1994 I danced with a number of the Shuswap dancers and then in 1995 while getting ready for another Sundance the medicine man by the name of John Stevens, who eventually brought everybody out to Gustafsen Lake on September 18th, 1995, appointed me as the Sundance chief which turned out to be the time of the standoff.

RAD: Why was it John that you were chosen to lead the Sundance rather than someone from the local area?

StS: It was in May of that year that I was asked to be the Sundance chief and at the time I reluctantly agreed because I thought that someone from the Shuswap nation should be the Sundance leader. I had already refused the offer three times but I couldn’t refuse it when I was offered the pipe for the fourth time.

So after agreeing we went up there in order to get the grounds ready for the ceremony. When I arrived it was sort of a cultural shock to see just how heavy the racism was in the area and how much fear the local Indians had of the redneck element. Native people kind of walked around with their heads down afraid to deal with the locals.

It was then that I began to hear about a number of instances where Indians were being brutalized and even murdered. People were being killed but nobody was saying anything about it. And so I was beginning to hear these horror stories and it reminded me of places like the deep south in the U.S. But here the identical thing appeared to be happening up in the deep north of Canada!

So I’m looking at the level of racism that’s happening in this area and, you know, I’m the kind of guy who’ll look anybody in the eye, I don’t care who it is. If it isn’t a happy face or one of solidarity and it’s negative I got a way of shooting that negativity back when I look at them and I don’t look down or away but straight in their eyes whether they’re friendly or not.

But apart from the racism there were a lot of good humble people in the area who were members of the Sundance society and we worked together to get prepared for the ceremony.

RAD: When was it that things began to change for worse?

StS: While we were preparing the actual grounds at Gustafsen Lake we found that there were a number of cattle there that belonged to this rancher in the area by the name of Lyle James. I guess he had had an agreement with the collaborator Percy Rosette (and that’s what I’ll always call him as long as I live because that’s what he turned out to be in the final analysis.

He sold Wolverine and myself out after we had initially responded to his calls for help when attacks were being made against himself and his family up at Gustafsen Lake). But we’ll get to that later.

So here we are preparing for the Sundance. Now bear in mind that this is ranching country and the area was used for grazing cattle. Now rather than let the cows come in and defecate all over the sacred ground like they had the year before we decided to fix up the fencing that was there in order to prevent this from happening again.

There were already three fences there that Lyle James’ men had put up in previous years and there was another old wooden rail snake fence that went right down towards the lake where the gate used to be and it had all fallen apart and was dry-rotted so we decided to repair that section of it rather than spending the whole time of the Sundance, including night time too when you’re supposed to be resting and recuperating from dancing all day long without food or water, out there chasing cows.

You want to be preparing for the time of seeking a vision. So we put up another barbed-wire fence down there and a second gate as well so that we wouldn’t stop access or egress to either the gate or for the cows to get to the lake to drink.

But when we did that I guess Lyle James saw it as an act of territorial imperative or something and probably became leery and decided that he was going to have us evicted off the land.

RAD: So, in reality, the whole stand-off at Gustafsen Lake originated over a bunch of bullshit then?

StS: Yes, I guess you could say that. So at that point James went to Martin Sarich the head of the RCMP in 100 Mile House and tried to get him to send a detachment out and get rid of us. Of course the police told James that they had no legal grounds to go out and evict us and if they did then it could very well turn into a major land claims issue.

In other words if Lyle James wanted to have us removed he would have to initiate a civil action against us and take us to court. Lyle James didn’t want to take the time or go to the expense of paying out large sums of money in court in a civil matter so the RCMP then told him that, apart from going that route, the only other way they could intervene would be if a situation arose in which there was an imminent threat to the public. Then they could go in.

In other words if Lyle James was able to antagonize the people at the Sundance and they were to pose a threat to the public then the police could act, otherwise it was out of their jurisdiction. So what the RCMP were doing in a sense was egging James on into creating a confrontation with the Sundancers at Gustafsen Lake.

RAD: Like so much of the coverage in the mainstream press these seemingly incidental acts were never presented to the public and thus a completely different picture was painted of the situation. So what happened next?

StS: After deciding it would likely be more expedient and cheaper to follow the advice of the RCMP, Lyle James sent twelve of his cowhands up to our camp. One guy jumped out of a pickup with a bull whip and started snapping it and saying it was a good day to string up some red niggers.

Another guy had pulled out a shotgun and had it visibly showing for people to see.

Another guy, Lyle James’ son, (I think his name was Darryl) took a handwritten eviction notice that they had written up and stuck it up on top of one of the sacred eagle spear staffs and in so doing desecrating the staff. Then another one of his sons took a video camera and went up there on the fasting site and was videotaping one of the Sundancers who was in the midst of doing a vision quest.

RAD: Nothing like a bit of good ol’ redneck respect for other people’s religious traditions! Where were you while this intimidation and harassment was taking place at the Sundance site?

StS: Neither I nor Wolverine were there at the time that these incidents took place. It was basically younger people who had been left there at the time and the guy that told us about everything that had happened was the son of the medicine man John Stevens. His name was Harold Stevens. Harold had to sneak past these guys and pretend that he was just a fisherman in the area in order to get away.

Then he went about fifty kilometers into town to make a phone call to me because I was the Sundance leader. When he called me I basically put out a call to Jonesy (Wolverine) and said hey we’d better get some people up there and see what the heck is going on. I was all the way up in Hinton, Alberta at the time.

RAD: The issue of weapons and their presence at the Sundance site has always been one of the factors played upon by the RCMP and the media. How was it that weapons came to be there?

StS: When I heard about the incident from Harold Stevens I told Wolverine that it looked like these guys were being accosted and that the RCMP were putting James’ men up to it. And so Jonesy got a couple of guys and they went up to see what was happening. He had asked me at that time if we should use equipment, basically saying hey if they got guns do we use guns and I, as the Sundance chief said yes we do.

If the RCMP is putting these guys up to it and they’re threatening our people’s lives up there and threatening to evict us then we’re going to challenge the eviction notice. And since the land is basically or technically unceded according to international and constitutional law as well as our own native, national law then we’ll bring the whole land claims issue into it and deal with the issue of the rule of law.

And part of the rule of law, according to our own national identity and our own national right, is the ability and the right to defend ourselves against any other aggressor nation or colonial regime. And so that’s why we made that stance. Technically, I made that decision and took that position as the Sundance chief.

Of course everything that was done at that point was defensive not offensive. Nothing was ever an aggressive, offensive posture on our part; it was always a defensive stance and was meant in that way until the issue of the rule of law had been addressed.

RAD: In what context or framework did you perceive the addressing of this issue taking place?

StS: We certainly didn’t want to address the rule of law in their courts because first off the courts are always going to rule in favour of the colonialists or be biased against us as they have been historically for the past two hundred and fifty years.

RAD: And so what happened next?

StS: What happened then was that there was a number of skirmishes that took place and we went into a defensive posture. Basically we did the Sundance ceremony under a state of siege. For two and a half months we held out strong.

There had been a number of shots that had been fired into the camp by locals and what I believe were reconnaissance teams from the Canadian military as well as the Emergency Response teams who were moving through and firing shots into our camp during the night while they were doing night surveillance on us. Finally, after that two and a half month period, things were starting to quiet down a bit.

RAD: During this time were there any negotiations taking place with the police?

StS: Yes. We had basically gotten into a good rapport with native officers from the local area, George Finlay and Charlie Andrews and Bob Woods, and we were negotiating peacefully. Towards the end of the ceremonies most of the people were heading out and we had about fifteen people left but we were still making our stance and we were still holding our ground and still having negotiations with Lyle James and his lawyer and trying to get the hereditary chiefs in this area and our lawyers together to sit down in a neutral zone and have public hearings on the question of the law.

Charlie Andrews had basically facilitated these negotiations and we were supposed to have this meeting on August 21st. It was around the 7th of August when we’d agreed on this date and so we had about two weeks before anything was going to happen so some of us decided to leave and attend to some of our domestic chores back at our homes.

Wolverine had to go back and check on his garden down in the Shuswap and we had to go back to Hinton to check on our garden as well. My wife Sandra had also just had our daughter Rainbow Rose on June 2nd just before things escalated on the 13th when James’ cowhands had invaded the camp and started making threats and she needed help as well so Wolverine and I decided to sneak out of camp and go home for awhile. The RCMP didn’t realize that we’d left and thought that we were still there.

During this same time my wife’s mother had come out from Manitoba to visit and see her new grandchild and so Sandra decided to take her up to Gustafsen Lake to show her the lake and at the same time bring up some food and supplies for the people who were still camped there.

She left on August the 18th but what she didn’t know at the time (and I didn’t know either because I’d stayed home with the two older kids and my wife’s father in law) was that about two hours after she’d left I would be getting a phone call from Percy Rosette telling me that he and the rest of the people in camp were being surrounded by men in military fatigues and that they were firing shots into the camp.

I could hear his wife screaming in the background and I could tell that he was panicking for his life so I told him to get out of view and into a bunker and not to panic and I would see what I could do.

RAD: Being stuck up in Hinton, Alberta what could you do at the time?

StS: Actually, thanks to Ma Bell, lots! I called Ramsey Clarke the former U.S. Attorney General and I called Bill Kunstler my former attorney because he was still alive then and I called international organizations all over the world and numbers of people that I knew in the American Indian Movement. All of them then put out a red alert and began making phone calls to the RCMP detachment in 100 Mile House, B.C. and asking the police what the hell was going on up there.

One has to bear in mind that at this point the RCMP and military still didn’t know who I was personally. They hadn’t gotten a profile on me yet so they didn’t know who I was and so the police up in this little redneck town in the middle of B.C. were suddenly shocked that they were getting phone calls from the international community all over the world wanting to know what was going on and who was in the bush.

RAD: How did they react to this sudden onslaught of enquires?

StS: The RCMP responded by saying that they thought it was just a case of the locals taking the law into their own hands and dressing up in camouflage. They said they would be sending a chopper up to see what was going on. All along though they knew that it was their own Emergency Response Team that they had sent in, ostensibly in order to get the license plate numbers off the vehicles at camp to find out how many people were in there, but that, of course, was bullshit because the native constables had already told them the numbers.

RAD: Seeing as how the native constables were doing such a good job of communicating with the camp it seems rather absurd as you said that they were relieved of their duties so suddenly.

StS: Yes, it was absurd but all part of the overall plan of future attack. These same native constables were pulled off the job that morning on August 18th, 1995 when the shooting began. They were told that they were no longer needed up there because of the fact that the military and police were planning to invade the camp that morning.

Later on we found out through court documentation that on that morning they were planning to go in with the specific intention of killing both Wolverine and myself. That was their job.

It was all part of Operation Iron Horse which was the RCMP’s version of their operational plan which was also a part of the military’s plan known as Operation Wallabie. Along with the two of us they also had instructions to kill another six hardliners who were supposed to be inside the camp. All this was proven in subsequent court documentation.

So when I got this call I started to get a bit panicky too because there I was stuck in Hinton, Alberta (my wife Sandra had taken the only vehicle that we had) and she was heading right into the whole mess.

The RCMP really compromised their mission up there because they didn’t know at the time of their attack that Wolverine and I weren’t even in camp. Wolverine happened to be down doing a sweat lodge ceremony with John Stevens in Calgary, Alberta at the time.

I called him and told him that we were on a big red alert and that he should get up there as soon as possible and bring along anyone else who was with him. On his way up to Gustafsen Lake he stopped in at Hinton and saw me and told me that he was planning to go back in but that I should stay on the outside and alert all the Warrior Societies and the international community in order to get as much support as possible for those on the inside. So that’s what I did from that point on.

RAD: What was the RCMP’s next move after all this unwanted publicity started happening?

StS: Later documentation showed that on August 24th the RCMP were looking to make a kill and that they had already made a request to the army to loan them some APC’s for an attack scheduled to take place the next day on August 25th but General Paul Addy of the Department of National Defense was adamant about not turning Gustafsen Lake into a military operation.

He did not want to be involved unlike some others such as General John de Chastelaine and General Meating, as well as Captain Keith MacDonald and Lieutenant Capstick and a number of other military operatives, including a sniper by the name of Barry Lewis and another one by the name of Iso Kabell.

These were two professional hit men that were affiliated with a special elite anti-terrorist commando squad known as the Joint Task Force Two. This was an elite commando squad that had been used in Belgrade during the war against Yugoslavia but I’ll get back to those people in just a minute.

What happened was that on August the 24th they decided to close the camp down. You could see from the RCMP’s operational plans that they were definitely planning to move in fast and to make arrests and to make kills if necessary. And it was clear that they knew that they were going to have to make a number of kills because they knew that these people just wouldn’t come out peacefully until the rule of law had been addressed.

RAD: What was your next move in terms of preventing such a blood bath?

StS: What you had then on the 24th of August was a situation in which I felt that an imminent kill was coming and that it was imperative I get as much media attention on the area as possible in order to prevent such a thing from happening. So what I did was I got ahold of a guy by the name of Trond Halle who was an independent film maker working with us up there at the camp as an observer.

I showed Trond some tape that we had made up at the camp where we were doing warlike guerrilla theatre in camouflage gear with guns (hunting rifles) and I told Trond that he should take a piece of that film down to the CBC studio in Vancouver and have them look at it knowing that once they looked at it the sensationalism would kick in and they would see a hot story, (another Oka type story) and once they saw the camouflage and the articulation on the question of the rule of law and that if there was a police invasion that there was going to be a war on unceded Indian land that it would just be too sexy for them not to take it and run with it.

Of course once they saw it, just as I thought, that night on the National news you saw Peter Mansbridge announcing it and there you see the tape of the infamous “bam bam” as they come in from this flank and that flank. So that made the National news and all of a sudden you had another Oka story.

RAD: That was rather a brilliant piece of techno-guerrilla theatre!

StS: And so when that particular piece went national, that night they brought in from seventy to a hundred different media outlets. There was a steady flow just calling in. The ironic thing about it was that these guys thought I was still in the camp and they thought that Wolverine was still in the camp and here we’re coordinating the media from the outside while they think that we’re on the inside!

I had my name listed as the media contact and all these media people are trying to find out who I am on the inside when in reality they were talking to me on a daily basis not realizing that they were talking to the person who they thought was on the inside.

So on top of all the heavy stuff there was that was kind of humorous element taking place as well. But in any event a flood of media showed up and that put the spotlight on what the RCMP were doing which was to bring in the APC’s and wipe out the camp so that this issue of the rule of law didn’t start to spread to other reserves across the province.

RAD: During all this media attention our now illustrious Premier, Ujjal Dosanjh was then Attorney-General of the province. I seem to recall that he was an integral part of this whole plot to discredit the native position.

StS: What is really strange is that Ujjal Dosanjh is now the Premier of this province because Wolverine and I basically put him in that seat for quote/unquote “his handling of Gustafsen Lake.” He’s now the Premier because of his law and order position that we initiated in 1995. Mr. Law & Order himself.

But on August 19th, of 1995 Ujjal Dosanjh was meeting with a Major by the name of Sawyer who had an office in 100 Mile House and was part of the army’s special unit known as the Joint Task Force Two.

RAD: Yes, you said you’d get back to that.

StS: I’ll tell you who they are. They consist of a squad of about 50 men who have been trained in anti-terrorist commando tactics. This particular squad was initiated in the early 1990’s to work along with the RCMP here in Canada but because there wasn’t enough demand for them domestically in terms of so-called anti-terrorist activities they deployed them to international situations, predominantly in Bosnia and Croatia. Then they just recently used them in the last war in Belgrade, Yugoslavia.

Now what they do is specialize in night time operations using night-vision goggles and gear so that they can penetrate enemy lines. What their specific duty was in the war in Belgrade was to paint various targeted buildings, oil refineries, and all the strategic, major infrastructure in Belgrade with laser technology which in turn allowed the Canadian airforce’s CF-18’s to fly over and destroy the Serb’s infrastructure with their smart bombs.

This is how Canada used this unit and the only way that these people can be called into action is if the Prime Minister of this country sets them into motion. In other words there has to be an Executive Decree to deploy them internationally.

Well, the Prime Minister Jean Chretien, along with the former Solicitor-General who is now the Deputy Prime Minister, Herb Gray, must have signed them into motion at Gustafsen Lake in order for Dosanjh to be meeting with them as early as August the 19th of 1995.

~ Chief Superintendent Johnston makes a note during a phone conversation with Superintendent Len Olfert that "There are 6 hardliners in the camp WHO WILL REQUIRE KILLING." (Source: Crown disclosures)

And so for Ujjal Dosanjh to be meeting with the head of the Joint Task Force Two and the two snipers who had been given the specific duty of killing Wolverine and myself then this head of the Joint Task Force Two must have been commissioned by Chretien to meet with him before Dosanjh, the Attorney General, officially declared the aid to civil powers provisions of this province and put in a formal application for military assistance to the Department of National Defense.

At that time David Collenette was the minister. But before Dosanjh could go through that legal route for legal assistance on behalf of the RCMP to utilize military operatives and hardware up at Gustafsen Lake he was simply doing everything on a memorandum of understanding. In other words the only three times in Canadian history that the Canadian military has used it’s forces on it’s own citizens was during the FLQ crisis in 1970; then in 1990 when the Canadian parliament declared a national emergency during the Oka crisis; and now at Gustafsen Lake.

But during the Gustafsen Lake standoff in 1995 there was never a parliamentary debate and sanctioning on the question of deploying the military at Gustafsen Lake, there was only a memorandum of understanding. It was analogous to the Progressive Conservative MLA David Price, (who’s now gone over to the Liberals) who, during the war in Yugoslavia exposed that Canada had ground troops - predominantly the JTF Two - operating out of Belgrade in violation of the national sovereignty of the Serbian people according to the sovereignty of international law. It was a scandal synonymous with that of the Somalia affair which Jean Chretien and John de Chastelaine quashed and covered up. These are the same people that brought you the dirty little covert war up at Gustafsen Lake in 1995!

RAD: It appears that the federal government was then breaking it’s own laws?

StS: That’s precisely what they did. The Canadian government was in violation of it’s own domestic laws. They never declared a state of national emergency or introduced the War Measures Act in order to justify the presence of the military in this last situation. What they did do though was deploy 8 Armoured Personnel Carriers (APC’s) at Gustafsen Lake with 50 calibre machine guns to be used against 20 Indian people consisting of mostly women and children.

They also authorized the use of C-4 plastic explosives that could be detonated by remote control which they then used to blow up a red pickup truck that was on it’s way to the lake to get fresh drinking water for the Elders who were gathering for negotiations. Had it been one second later when they detonated the explosives they would undoubtedly have killed the two occupants inside the truck.

The Canadian army, with the help of the RCMP, also expended over 70,000 rounds of ammunition into the camp.

In another incident three snipers attempted to murder one of the camp members who had gone down to the lake to bathe. And this was in a no-shoot zone! Then later during an investigation into the shooting by these three snipers in this no-shoot zone Judge Josephson basically covered up for the Canadian government by refused to allow Ujjal Dosanjh or anybody else in the provincial government or federal government to be called in for questioning on their role at Gustafsen Lake and to have their testimony heard in court.

The investigation was put on hold pending the outcome of the trial and then they never resumed the investigation afterwards and thus the attempted murder charges just disappeared.

RAD: I suppose it didn’t help that while all this was going on behind closed doors so to speak there was this ongoing disinformation campaign happening throughout the mainstream media?

StS: That’s right. During the course of the stand-off Peter Montague, RCMP media spokesperson, on September 13th tried to get this guy (also a know collaborator) Antoine Archie to get a message into the camp and one of the messages was that if the people surrendered and came out that they would be treated with dignity.

But the people in camp had never requested that Antoine Archie seek such assurances from the RCMP. This was all concocted by Peter Montague. Peter Montague had apparently called the President of the CBC National radio Jeffrey Dvorkin. Now Jeffrey Dvorkin later reported that Peter Montague had told him in a telephone conversation that the reason that they had to hi-jack CBC’s airwaves was in order to get a message into the camp because all other means of communication had been cut off and that the people inside the camp were holding hostages which they were threatening to kill and this was the only means of getting through to them.

This was all purposely done in order for the military and RCMP to make an incursion into the camp and massacre those inside without any media detection. Well, later Dvorkin said that he found out that this was all a bunch of bullshit lies and so he filed a major complaint to Phil Murray who was the Commissioner of the RCMP at the time. Once again though this information was never presented to the Crown Prosecution because it would have led directly to the testimony of Peter Montague.

Montague, we must remember, was one of the guys who sat in a six minute meeting which was recorded on their own 50 hours of RCMP video training tapes which showed himself, Dennis Ryan, Earl Moulton and a number of other RCMP commanders sitting around talking about manufacturing a consorted smear and disinformation campaign in order to create a criminal profile of Wolverine, myself and others who were up in the camp.

And they in fact did that. They put up our names and our so-called FBI files on the national television. CBC put my name up there for being at Attica and for being an alleged cop killer. But all of a sudden the CBC pulled the plug and Peter Montague was cut off when they were doing that profiling. Somebody at CBC probably realized that they would be liable for a law suit. I mention all of this in much more detail in my upcoming book.

Now what’s interesting is that during the course of the standoff you will see that there were three operations commanders, one known as Len Oldford, one Earl Moltin and Rick Hall. What they did ~ and we have conclusive evidence to prove it ~ is that they falsified documents to the Department of National Defense saying that some shooting incidents happened up at Gustafsen Lake which would have justified their incursion by gaining sympathy from the public by alleging that Indians were shooting at cops and that the only thing that had saved their lives was their flak jackets.

Or another instance where they claimed that Indians had stalked them at night on September 4th and had almost killed some RCMP that were in a suburban but fortunately nobody was. In this last incident the operations commander said that Indians fifteen miles down the road had shot at the suburban when a new team of officers from Victoria was exchanging places with the team from Prince George.

This report from the three commanders to General Addy, which was offered as proof that their members had come under fire and that they therefore needed these APC’s which the army in Chilliwack did not want to release to them, stated that one of their officers had narrowly escaped getting shot in the head only because the 22 bullet lodged itself in the head rest of the suburban.

But the forensic experts, during the course of the trial, testified that there were no bullet holes whatsoever in that suburban and that the one dent in the mirror could have been caused by a tree branch.

In the video, Above the Law: Part Two I say that this shooting never did happen but afterwards, having researched thousands and thousands of documents and testimony given by different investigators, and after sifting through all the reports given by the two Emergency Response teams (ER’s) from Prince George and Victoria who all had said that they had spotted these red lights and these green objects moving through the bush that night before they got fired upon, it suddenly dawned on me ~ hey, wait a minute, yes, they did get fired upon!

The same people that lied to the Department of National Defense to bring in those APC’s, those military Bisons, had also worked with the snipers from the Joint Task Force Two and between the two of them had concocted the shooting incident (only they shot over the heads of the ER’s in order to scare the living shit out of them) so that they could then report it to the Operations commander that they were being shot at.

With the number of witnesses that were there this would justify the military releasing the APC’s. And that’s exactly what they did on September the 5th, 1995. And to top it all off the person that brought in those APC’s the next day was none other than Hugh Stewart, the very same person that had just sprayed the hell out of students up at UBC with pepper-spray during the anti-APEC demonstrations in Vancouver!

RAD: My, my, it certainly is a small world.

StS: So now the APC’s have arrived and the military hardware is on point and they were getting ready to move into the last stages of the operational plan using the Joint Task Force Two which was to go into the camp on September 18th.

On that day they had planned to let the public know that if their last attempt that they made to make an “appearance” of a negotiated settlement failed, then they were going in with the APC’s. And if it weren’t for the fact that I had got John Stevens to come back from the east where he was doing demonstrations in front of the Supreme Court of Canada over the bogus decision to postpone the Delgamuukw Decision on September 12th then the people inside wouldn’t have come out on the 17th.

It was only because John Stevens agreed to go back in on the 17th that we were able to prevent the military from going in with the Joint Task Force Two. Otherwise on the 18th there would have been a number of dead people up there.

RAD: It’s simply mind-boggling that these government agencies would go to such lengths and be willing to commit outright murder of innocent women, children and men in order to stymie public debate on the issue of unceded land. It’s equally amazing how the general public bought into it.

StS: Well Arthur, the general public, believing that the RCMP is very credible and were just doing their job, didn’t realize that they were being taken for a ride. The RCMP though knew that we were very well versed in the law that was being violated there and they were afraid of this law being articulated from an international and constitutional as well as a native natural law perspective because of the fact that most of British Columbia is still unceded land and there are no treaties signed.

This is a major concern to the transnational corporations and government interests who have a big stake in the region’s natural resources. People have been executed for a whole lot less than that and so we were basically targets. And with respect to myself the FBI down in the states would have loved to have seen me snuffed out in such an operation because it would have left them looking clean.

RAD: And so what was it that enabled you to counter all this police and government propaganda?

StS: What became very critical for us in terms of undoing the lies and mis-perception and disinformation and the smear campaign that was being coordinated by the RCMP commanders was the fact that there was a person by the name of Norm Torp who had been commissioned by the RCMP to tape the operational planning sessions of the RCMP at the time of the Stand-off and he had came up with around 50 hours of tape taken behind closed doors.

Now somehow during the course of the trial George Wool was able to subpoena these tapes from Norm Torp because he, being an ex-RCMP, had found out about them from talking to a lot of people who were insiders. They had told him that they’d heard about these tapes and George had subpoena’d them and sure enough there they were. But as soon as they appeared Judge Josephson disallowed the jury from seeing them! This was all in keeping with his continuation of the cover-up for the government that began right at the commencement of the trial.

Eventually the lawyers were given copies of the tapes but the jury was only allowed to view about ten minutes of them and the rest of the tapes were disallowed as being irrelevant. Of course we were able to see, after watching all those tapes, that the RCMP were planning a smear and disinformation campaign as well as concocting incidents that never occurred, for example, the alleged September 27th shoot-out with cops that never happened but which the mainstream press nevertheless reported as fact rather than RCMP allegations.

Doing so was severely libelous on their part yet when you look at the tapes you can see the RCMP sitting there laughing at the fact that they were manufacturing these incidents for the sole purpose of propaganda. On tape you’ve got John Ward who was the French spokesperson for the RCMP laughing about the fact that this wasn’t the first time that the RCMP had to take flak jackets to the firing range because they couldn’t get volunteers from within the department to go along with manufacturing shooting incidents which had never happened.

Then there was the incident that took place on September 4th in order to justify bringing in the military which, by the way, was a reluctant military that didn’t want to be involved in the stand-off to begin with. So not only was the Canadian military duped and forced into an operational plan of activity but so were the Canadian people.

What was really great for us though was to be able to take these tapes and work with specific people like Bill Lightbaum from the Kootenays ~ one of the founders of the United Native Nations ~ and his contact Patrice Wesley who had a show called After Hours and help to descramble them.

And by the way I stole those tapes from one of the lawyers and had them reproduced! They weren’t supposed to be able to be descrambled but we did descramble them after hours and hours of cleaning them up and we finally got all of the visuals to go with the audio and eventually we were able to pull all that information out and get the heaviest indictments that showed where they lied, including the blowing up of the red truck which, according to court documents the RCMP said didn’t exist because the west camera had been cut off prior to that incident occurring.

But that wasn’t the case and in fact they had forgot to shut the camera off and so we had the footage which showed that the statements made by Peter Montague of the RCMP and subsequently reiterated by Attorney-General Ujjal Dosanjh, that the two men jumped out of the truck with AK-47’s and were shooting at the police and which precipitated the whole shooting incident where thousands of rounds were fired into the camp was nothing but fabricated lies.

What the tapes do show is that the two men jumped out (or were literally blown out) of the truck and then ran into the bush and down to the lake where they swam across for their lives while dodging thousands of bullets that were being fired at them.

RAD: Yes. I recall seeing that on the tape that Glen Kealy had.

StS: Right. So the beautiful thing about these tapes was that we were able to catch them totally off guard and in January of 1997 they were shown on cable TV and about 50,000 viewers saw what had really been going on. So we pulled a major coup by putting that on the airwaves and once the people saw the blowing up of the red truck and the attempted murder of the young man who had gone to bath at the lake in a no-shoot zone and the concocted incident about the August 27th shoot-out; once they saw what the RCMP were really saying the people were justifiably shocked.

Of course this was accomplished at the risk of me going to jail for violating the court ban (I call it the court “cover-up” of the truth) against making the tapes available to the public but I figured that if they tried to arrest me then the tapes themselves would become the issue, all of the tapes. But they never did. What they did do was charge one woman, Sheila Franklin, who they suspected had given me the tapes and they set a trial date for her after the main trial was over but when the time came they drop it because they didn’t want it to become more of an issue.

Now once that tape was shown on cable TV the other networks picked up on it and it was shown provincially and across the country that the RCMP had lied. Afterwards we were able to use it along with additional interviews to produce the video’s, Above the Law: Part One and Above the Law: Part Two which clearly show how the RCMP manufactured their smear and disinformation campaign in order to cover up the issue of the rule of law which was the root issue at Gustafsen Lake. These two tapes truly show a police state in motion and uncover the RCMP’s lies like never before in history.

RAD: I’m sure readers will be most interested in reading the complete story which will be coming out soon in your book, Autobiography of Splitting the Sky Along With My Wife Sandra Bruderer subtitled: From Attica to Gustafsen Lake. Do you know when it will be released?

StS: The book is due to be published in a limited edition in January of 2001. Anyone interested in purchasing a copy of it ahead of time in order to ensure getting one should contact me at the same address as for the video. Just call or write to John Splitting the Sky Hill c/o Box 1492, Chase, B.C. VOE 1MO

Ph: (250) 679-7743


If you order either the book or the tapes please make out the cheque to John Boncore.

RAD: Well, John I certainly appreciate you taking the time to share your side of the story of the Gustafsen Lake stand-off with Radical readers. Anyone reading this extensive overview with an open mind will certainly have a number of very valid reasons to pause and give a second, critical thought to the original presentation of what the mainstream media, the government, the police and the judiciary have been trying to pass off as the truth, the whole truth and nothing but the truth.

StS: My pleasure Arthur.


911 TRUTH IS "SPLITTING THE SKY" ~ The American Chronicle

SPLITTING THE SKY WEBSITE ~ A lot of good information and speeches


NO ONE IS ILLEGAL!! ~ Coast Salish Territories


No comments:

Post a Comment

Please. No spam. No hate spewing. Religious quotations not so much. If your comment is not posted, it was deemed offensive.



In Russia there comes the hope of the world, not as that sometimes termed of the communistic, or Bolshevik, no; but freedom,freedom! That each man will live for his fellow man! The principle has been born. It will take years for it to be crystallized, but out of Russia comes again the hope of the world. ~ Edgar Cayce, 1944, No. 3976-29

These pro-Israel people like pledges: they tried to force me to sign a pledge of loyalty to Israel. When I refused, it was trench warfare, hand to hand combat every day I was in the Congress, and the U.S. people never knew that I was fighting to remain independent for them. To make real peace and to find real justice. Here, they have the whole of the U.S. government making pledges to them!!! Unbelievable. ~ Cynthia McKinney, PhD

“The Talmud is to this day the circulating heart’s blood of the Jewish religion. Whatever laws, customs or ceremonies we observe ~ whether we are Orthodox, Conservative, Reform or merely spasmodic sentimentalists ~ we follow the Talmud. It is our common law.” ~ Herman Wouk


“Those who are incapable of attaining to supreme religious values include the black colored people and those who resemble them in their climates. Their nature is like the mute animals. Their level among existing things is below that of a man and above that of a monkey.” ~ Maimonides


“All of the anxious sighing, longing and hoping of their hearts is directed to the time when some day they would like to deal with us heathen as they dealt with the heathen in Persia at the time of Esther”. ~ Martin Luther



"If [Jews] are as wise as they claim to be, they will labour to make Jews American, instead of labouring to make America Jewish. The genius of the United States of America is Christian in the broadest sense, and its destiny is to remain Christian. This carries no sectarian meaning with it, but relates to a basic principle which differs from other principles in that it provides for liberty with morality, and pledges society to a code of relations based on fundamental Christian conceptions of human rights and duties." ~ Henry Ford


“It doesn’t even enter their heads to build up a Jewish state in Palestine for the purpose of living there; all they want is a central organization for their international world swindle, endowed with its own sovereign rights and removed from the intervention of other states: a haven for convicted scoundrels and a university for budding crooks.” ~ Adolf Hitler, Mein Kampf, Chapter 11


The real God of the Universe does not have “Chosen” in the first place because he is perfect as we understand and predilection is a human weakness. The Jews invented the OT to fool humanity as always. The real God of the Universe does not send any body to kill, destroy his own creation, to rape, to maim, to create misery and havoc on other people. Don’t you get it? the God in the OT is a monster, is another one of the many Gods in the dessert, those sacrifices offered to God are Satanic as their name and the Jews keep offering sacrifices to their God. Last year they immolated thousands of human beings in Gaza to their God Baal, Moloch, Azazel, Satan, Lucifer. ~Isaas, TUT


"I had been asked to sign a pledge for Israel when I first became a candidate for Congress and after refusing to do so my congressional career became trench warfare, hand to hand combat just to remain in the congress.

Ever since my refusal to sign that pledge for Israel the pro-Israel lobby let me know that my political net was in the hangman's noose it was the pro-Israel lobby they decided to tighten that noose." ~ Cynthia McKinney


"Himself a Jew, Marx has around him, in London and France, but especially in Germany, a multitude of more or less clever, scheming, agile, speculating Jews ~ such as Jews are everywhere: commercial or banking agents, writers, politicians, reporters for newspapers of all shades, with one foot in the bank and the other in the socialist movement, and with their arses sitted upon the German daily press ~ they have taken possession of all the newspapers ~ and you can imagine what kind of sickening literature they produce. Now, this entire Jewish world, which glut a single profiteering sect, a nation of blooksuckers, a single gluttonous parasite closely and intimately interlinked not only across national borders, but across all differences of political opinion ~ this Jewish world today stands for the most part at the disposal of Marx and, at the same time, at the disposal of Rothschild.


This may seem strange. What can there be in common between Communism and the largest banks? Ho-ho! The Communism of Marx seeks an enormous centralization of the state, and where such exists, there must inevitably be a central state bank, and where such a bank exists, the parasitic Jewish nation, which profiteers from the labour of others, will always find a way to prevail. In reality, for the proletariat, this would be a barrack regime, under which the working men and the working women, converted into a uniform mass, would rise, fall asleep, work, and live at the beat of the drum." ~ Bakunin (1814-1876)


“We entered the synagogue, which was packed with the greatest stinking bunch of humanity I have ever seen. When we got about halfway up, the head rabbi, who was dressed in a fur hat similar to that worn by Henry VIII of England and in a surplice heavily embroidered and very filthy, came down and met the General (Eisenhower)...The smell was so terrible that I almost fainted and actually about three hours later lost my lunch as the result remembering it." ~ General Patton in Germany, diary entry Sept 17, 1945

The U.S. Congress officially recognized the Noahide Laws in legislation that was passed by both houses. Congress and the President of the U. S., George Bush, indicated in Public Law 102-14, 102nd Congress, that the United States of America was founded upon the Seven Universal Laws of Noah, and that these Laws have been the bedrock of society from the dawn of civilization. They also acknowledged that the Seven Laws of Noah are the foundation upon which civilization stands and that recent weakening of these principles threaten the fabric of civilized society, and that justified preoccupation in educating the Citizens of the U.S. of America and future generations is needed. For this purpose, this Public Law designated March 26, 1991 as Education Day.”

Marxism, to which all branches of Socialism necessarily adhere, was originated by Jew Karl Marx, himself of rabbinical descent and has been dominated by them from the beginning. Marx did not actually originate anything; he merely “streamlined” Talmudism for Gentile consumption.” ~ Elizabeth Dilling

Every time anyone says that Israel is our only friend in the Middle East, I can’t help but think that before Israel, we had no enemies in the Middle East.” ~ Fr. John Sheehan, S.J.


The cruel canard ‘anti-Semitic’ does not apply for many reasons, not the least of which is the simple fact that the slanderous word itself is derived from language games for purposes of propaganda and in real world context has no validity. ~ Tom Valentine


Follow the path of the unsafe, independent thinker.

Expose your ideas to the dangers of controversy.

Speak your mind and fear less the label of 'crackpot'

than the stigma of conformity.

And on issues that seem important to you,

Stand up and be counted at any cost.

~ Thomas J Watson (1874-1956)


'There is no such thing, at this date of the world's history, in America, as an independent press. You know it and I know it. The business of the Journalist is to destroy truth; to lie outright; to pervert; to vilify; to fawn at the feet of mammon, and to sell his country and his race for his daily bread. You know it and I know it and what folly is this toasting an independent press? We are the tools and vassals for rich men behind the scenes. We are the jumping jacks, they pull the strings and we dance. Our talents, our possibilities and our lives are all the property of other men. We are intellectual prostitutes.' ~ John Swinton, former Chief of Staff, The New York Times, 1953



Historically, Jews had always thrived in nations and empires with multicultural, pluralistic and tolerant environments, while they fared badly in strong ethnic or nationalistic societies. European Jews have always been the emblematic stranger or ‘other’. Therefore, by definition, a society where the stranger is welcome is good for the Jews, although they have not always appreciated this link. The future of European Jewry is dependent on our ability to shape a multicultural, pluralistic and diverse society. ~ Göran Rosenberg, Jewish author and journalist


American Jews are committed to cultural tolerance because of their belief ~ one firmly rooted in history ~ that Jews are safe only in a society acceptant of a wide range of attitudes and behaviors, as well as a diversity of religious and ethnic groups. It is this belief, for example, not approval of homosexuality, that leads an overwhelming majority of U.S. Jews to endorse ‘gay rights’ and to take a liberal stance on most other so-called ‘social’ issues. ~ Charles Silberman, Jewish writer and journalist


The Jew … Judaizes … he provokes religious indifference, but he also imposes on those whose faith he destroys, his own concept of the world, of morality, and of human life. The Jews detests the spirit of the nation in the midst of which they live. ~ Bernard Lazare


We will legally define the Talmud as the basis of the Israeli legal system. ~ Benjamin Netanyahu


"Anti-Communism is Antisemitism." ~ Jewish Voice, July ~ August 1941.


We Jews, we, the destroyers, will remain the destroyers forever. Nothing that you will do will meet our needs and demands. We will forever destroy because we need a world of our own. ~ Maurice Samuels, You Gentiles. 1942.


According to the Talmud...."...When the serpent came unto Eve, he infused filthy lust in her (but) when Israel stood on Sinai, that lust was eliminated" ~ Talmud, Abodah Zarah 22b


As monstrous as it may seem, we are engaged in close combat between Israel and the Nations ~ and it can only be genocidal and total because it is about our and their identities. ~ Yitzhak Attia, Israel Magazine, April 2003


"Some may call it Communism, but I call it what it is: Judaism." ~ Rabbi Stephen Weiss.


It was hard for Satan alone to mislead the whole world, so he appointed prominent rabbis in different localities. ~ A Chasidic saying attributed to Nahman of Bratzlav, early 19th century


It is our duty to force all mankind to accept the seven Noahide laws, and if not ~ they will be killed." ~ Rabbi Yitzhak Ginsburg


"The Jews are called human beings, but the non-Jews are not humans. They are beasts." ~ Talmud: Baba mezia, 114b

"The Akum (non-Jew) is like a dog. Yes, the scripture teaches to honor the the dog more than the non-Jew." ~ Ereget Raschi Erod. 22 30

"Even though God created the non-Jew they are still animals in human form. It is not becoming for a Jew to be served by an animal. Therefore he will be served by animals in human form." ~ Midrasch Talpioth, p. 255, Warsaw 1855

Dear World, "I understand that you are upset by us here in Israel. Indeed, it appears you are very upset, even angry. So…it is because we became so upset over upsetting you, dear world, that we decided to leave you ~ and establish a Jewish State.” ~ Rabbi Meir Kahane, 1988


"A pregnant non-Jew is no better than a pregnant animal." ~ Coschen hamischpat 405

"The souls of non-Jews come from impure sprits and are called pigs." ~ Jalkut Rubeni gadol 12b

"Although the non-Jew has the same body structure as the Jew, they compare with the Jew like a monkey to a human." ~ Schene luchoth haberith, p. 250 b

"If you eat with a Gentile, it is the same as eating with a dog." ~ Tosapoth, Jebamoth 94b

"If a Jew has a non-Jewish servant or maid who dies, one should not express sympathy to the Jew. You should tell the Jew: "God will replace 'your loss', just as if one of his oxen or asses had died." ~ Jore dea 377, 1


"Sexual intercourse between Gentiles is like intercourse between animals." ~ Talmud Sanhedrin 74b


"It is permitted to take the body and the life of a Gentile." ~ Sepher ikkarim III c 25

"It is the law to kill anyone who denies the Torah. The Christians belong to the denying ones of the Torah." ~ Coschen hamischpat 425 Hagah 425. 5

"A heretic Gentile you may kill outright with your own hands." ~ Talmud, Abodah Zara, 4b

"Every Jew, who spills the blood of the godless (non-Jews), is doing the same as making a sacrifice to God." ~ Talmud: Bammidber raba c 21 & Jalkut 772


Treason to whiteness is loyalty to humanity. The goal of abolishing the white race is on its face so desirable that some may find it hard to believe that it could incur any opposition other than from committed white supremacists. ~ Noel Ignatiev, Harvard Magazine, Sep-Oct 2002


We intend to keep bashing the dead white males, and the live ones, and the females too, until the social construct known as ‘the white race’ is destroyed, not ‘deconstructed’ but destroyed.

Even if reason tells us, even shouts with all its force the very absurdity of this confrontation between the small and insignificant people of Israel [i.e., all Jewry worldwide, not just “the State of Israel”] and the rest of humanity… as absurd, as incoherent and as monstrous as it may seem, we are engaged in close combat between Israel and the Nations ~ and it can only be genocidal and total because it is about our and their identities. ~ Yitzhak Attia, Israel Magazine, April 2003


Any trial based on the assumption that Jews and goyim are equal is a total travesty of justice. ~ Rabbi Yitzhak Ginsburg, June 6, 1989:


In 1492 CE, Chemor, chief Rabbi of Spain, wrote to the Grand Sanhedrin, which had its seat in Constantinople, for advice, when a Spanish law threatened expulsion (after the fall of Muslim rule in spain).

This was the reply:

” Beloved brethren in Moses, we have received your letter in which you tell us of the anxieties and misfortunes which you are enduring. We are pierced by as great pain to hear it as yourselves. The advice of the Grand Satraps and Rabbis is the following:

1. As for what you say that the King of Spain obliges you to become Christians: do it, since you cannot do otherwise.
2. As for what you say about the command to despoil you of your property: make your sons merchants that they may despoil, little by little, the Christians of theirs.
3. As for what you say about making attempts on your lives: make your sons doctors and apothecaries, that they may take away Christians’ lives.
4. As for what you say of their destroying your synagogues: make your sons canons and clerics in order that they may destroy their churches. [Emphasis mine]
5. As for the many other vexations you complain of: arrange that your sons become advocates and lawyers, and see that they always mix in affairs of State, that by putting Christians under your yoke you may dominate the world and be avenged on them.
6. Do not swerve from this order that we give you, because you will find by experience that, humiliated as you are, you will reach the actuality of power.

------------ --------- --------- --------- --------- --------- --------- --------- ----
The reply is found in the sixteenth century Spanish book, La Silva Curiosa, by Julio-Iniguez de Medrano (Paris, Orry, 1608), on pages 156 and 157, with the following explanation: “This letter following was found in the archives of Toledo by the Hermit of Salamanca, (while) searching the ancient records of the kingdoms of Spain; and, as it is expressive and remarkable, I wish to write it here.” ~ vide, photostat facing page 80. ~ The above was quoted from Waters Flowing Eastward by Paquita de Shishmareff, pp. 73-74


“[1] When the Lord your God brings you into the land that you are about to enter and occupy, and he clears away many nations before you ~ the Hittites, the Girgashites, the Amorites, the Canaanites, the Perizzites, the Hivites, and the Jebusites, seven nations mightier and more numerous than you ~ [2] and when the Lord your God gives them over to you and you defeat them, then you must utterly destroy them. Make no covenant with them and show them no mercy” (Deut 7:1-2).


"Compassion towards the wicked is really wickedness. It is along these lines that Rabbi Levi opened his speech in honor of Purim: (Talmud, Megillah, 11a): "If you do not uproot the inhabitants of the Land, and allow them to remain - they will become thorns in your sides, and will cause trouble for you in the Land in which you dwell." (Bamidbar 33:55) The mitzvah, then of wiping out Amalek [Palestinians], actually stems from the value of compassion and kindness - compassion on all those whom Amalek threatens to exterminate. This mitzvah is an ongoing one, and valid even today. Today, too, there are those ~ driven by a deep-seeded anti-Semitism - who desperately wish to kill us. These are the people whom the Torah commanded us to obliterate, to leave no memory of them." ~ Rabbi Zalman Baruch Melamed


Nachman Abramovic demonized Palestinian children stating: “They may look young to you, but these people are terrorists at heart. Don’t look at their deceptively innocent faces, try to think of the demons inside each of them. I am absolutely certain these people would grow to be evil terrorists if we allowed them to grow. Would you allow them to grow to kill your children or finish them off right now? Honest and moral people ought to differentiate between true humans and human animals. We do kill human animals and we do so unapologetically. Besides, who in the West is in a position to lecture us on killing human animals. After all, whose hands are clean?”


"Wars are the Jews’ harvest, for with them we wipe out the Christians and get control of their gold. We have already killed 100 million of them, and the end is not yet." ~ Chief Rabbi in France, in 1859, Rabbi Reichorn


"The Communist soul is the soul of Judaism. Hence it follows that, just as in the Russian revolution the triumph of Communism was the triumph of Judaism, so also in the triumph of fascism will triumph Judaism." ~ Rabbi Harry Waton, A Program for the Jews and Humanity, p. 143-144


If a Jew is tempted to do evil he should go to a city where he is not known and do the evil there. ~ Moed Kattan 17a


The Jewish people as a whole will become its own Messiah. It will attain world domination by the dissolution of other races, by the abolition of frontiers, the annihilation of monarchy and by the establishment of a world republic in which the Jews will everywhere exercise the privilege of citizenship. In this New World Order, the “children of Israel” will furnish all the leaders without encountering opposition. The governments of the different peoples forming the world republic will fall without difficulty into the hands of the Jews. It will then be possible for the Jewish rulers to abolish private property and everywhere to make use of the resources of the state. Thus will the promise of the Talmud be fulfilled in which it is said that when the Messianic time is come, the Jews will have all the property of the whole world in their hands. ~ Baruch Levy in a letter to Karl Marx.


"My opinion of Christian Zionists? They're scum, but don't tell them that. We need all the useful idiots we can get right now." ~ Bibi Netanyahu


It was hard for Satan alone to mislead the whole world, so he appointed prominent rabbis in different localities. ~ A Chasidic saying attributed to Nahman of Bratzlav, early 19th century


Gentiles exist only to serve Jews as slaves. Goyim were only born to serve us. Without that they have no place in the world. Only to serve the people of Israel. Why are gentiles needed? They are only here to work. They will work, they will plow. They will reap. We will sit like effendi and eat. That is why gentiles were created,” Rabbi Yosef, Sha Party, Jerusalem Post, 2011


"An example of the use of the Jewish code words Esau and Jacob is found in a sermon preached by Rabbi Leon Spitz during the Purim observances in 1946 (quoted here from the American Hebrew of March 1, 1946) : "Let Esau whine and wail and protest to the civilized world, and let Jacob raise his hand to fight the good fight. The anti-Semite . . . understands but one language, and he must be dealt with on his own level. The Purim Jews stood up for their lives. American Jews, too. must come to grips with our contemporary anti-Semites. We must fill our jails with anti-Semitic gangsters. We must fill our insane asylums with anti-Semitic lunatics. We must combat every alien. Jew-hater. We must Harass and prosecute our Jew-baiters to the extreme limits of the laws. We must humble and shame our anti-Semitic hoodlums to such an extent that none will wish or dare to become (their) 'fellow-travelers'.


This is what Trotsky, a Jew, was preparing for the Russians for the implementation of Communism, which Marx based on the Babylonian Talmud for Gentiles:

"We should turn Her (Russia) into a desert populated with white Niggers. We will impose upon them such a tyranny that was never dreamt by the most hideous despots of the East. The peculiar trait of that tyranny is that it will be enacted from the left rather than the right and it will be red rather than white in color.

Its color will be red literally because we would spill such torrents of blood that they will pale all human losses of the capitalist wars and make the survivors shudder.


Remember my children, that all the earth must belong to us Jews, and that the gentiles, being mere excrements of animals, must possess nothing. ~ Mayer Amschel Rothschild on his deathbed, 1812


The largest overseas banks will cooperate with us most closely. If we win the Revolution and squash Russia, on the funeral pyres of its remains we will strengthen the power of Zionism and become a power the whole world would drop in the face of on its knees. We will show the world what real power means.

By way of terror and blood baths we will bring the Russian intelligentsia into a state of total stupor, to idiocy, to the animal state of being. So far our young men dressed in leather ~ the sons of watch repair men from Odessa and Orsha, Gomel and Vinnitza ~ oh, how beautifully, how brilliantly do they master hatred of everything Russian! With what a great delight do they physically destroy the Russian intelligentsia ~ officers, engineers, teachers, priests, generals, agronomists, academicians, writers!" ~ Secret Forces in History of Russia. U.K. Begunov 1995, p 148


One of the finest things ever done by the mob was the Crucifixion of Christ. Intellectually it was a splendid gesture. But trust the mob to bungle the job. If I’d had charge of executing Christ, I’d have handled it differently. You see, what I’d have done was had him shipped to Rome and fed him to the lions. They could never have made a saviour out of mincemeat!”~ Rabbi Ben Hecht


The only reason that Jews are in pornography is that we think that Christ sucks. Catholicism sucks.”~ Al Goldstein (publisher of Screw Magazine).


"The difference between a Jewish soul and souls of non-Jews ~ all of them in all different levels ~ is greater and deeper than the difference between a human soul and the souls of cattle." ~ Rabbi Kook, the Elder, father of the messianic tendency of Jewish fundamentalism, said


"You have not begun to appreciate the depth of our guilt. We are intruders. We are subverters. We have taken your natural world, your ideals, your destiny, and played havoc with them. We have been at the bottom of not merely the latest Great War, but of every other major revolution in your history.

We have brought discord and confusion and frustration into your personal and public life. We are still doing it. No one can tell how long we shall go on doing it. Who knows what great and glorious destiny might have been yours if we had left you alone." ~ Marclis Eli Ravage, Century Magazine February, 1926.


"The United Nations is nothing but a trap-door to the Red World's immense concentration camp. We pretty much control the U.N." ~ Harold Wallace Rosenthal, Zionist, The Hidden Tyranny


Very soon, every American will be required to register their biological property (that’s you and your children) in a national system designed to keep track of the people and that will operate under the ancient system of pledging. By such methodology, we can compel people to submit to our agenda, which will affect our security as a charge back for our fiat paper currency.

Every American will be forced to register or suffer being able to work and earn a living. They will be our chattels (property) and we will hold the security interest over them forever, by operation of the law merchant under the scheme of secured transactions. Americans, by unknowingly or unwittingly delivering the bills of lading (Birth Certificate) to us will be rendered bankrupt and insolvent, secured by their pledges.

They will be stripped of their rights and given a commercial value designed to make us a profit and they will be none the wiser, for not one man in a million could ever figure our plans and, if by accident one or two should figure it out, we have in our arsenal plausible deniability.

After all, this is the only logical way to fund government, by floating liens and debts to the registrants in the form of benefits and privileges. This will inevitably reap us huge profits beyond our wildest expectations and leave every American a contributor to this fraud, which we will call “Social Insurance.”

Without realizing it, every American will unknowingly be our servant, however begrudgingly. The people will become helpless and without any hope for their redemption and we will employ the high office (presidency) of our dummy corporation (USA) to foment this plot against America.” ~ American traitor, the Jew Edward Mandell House giving a very detailed outline of the New World Order plans that were to be implemented gradually over time to enslave the American people ... A PLAN THAT HAS BEEN REPEATED IN CANADA, AUSTRALIA, BRITAIN AND ELSEWHERE.


"You throw a little Jewish on top of that, you got trouble. You got a bunch of wild, crazy energy.

"Sorry that doesn't sound hippie. Sorry that doesn't sound like communal jubilant fun. Sorry I'm not a Pepper. Sorry I didn't pop out of a soda-pop ad, and life is just one big fucking cabaret, because a lot of what propelled Van Halen, what compels me and propels me is precisely this element. It's fury. If you approach me with anti-Semetic preconceptions, I'm not here to re-educate. I come from a whole different school of thought. If you don't get it on the first try, fuck you.

"I once heard somebody say to the Van Halens, "You guys play the music; the Jew sells it." Well, you're fucking right. And now that I'm gone, Van Halen stinks. Okay?

"Want to know why some of my contributions to Van Halen sound like they do? Didn't come from a smiling place in my soul. Not at all.

"Nobody ever said to Mick Jagger, "So, Mick, you're Episcopalian, aren't you?" Nobody ever took Jimi Hendrix aside and said, "So, Jimi, you're a Baptist, aren't you?" Much less start off the interview that way.

"Every step I took on that stage was smashing some Jew-hating, lousy punk ever deeper into the deck. Every step. I jumped higher 'cause I knew there was going to be more impact when I hit those boards. And if you were even vaguely anti-Semetic, you were under my wheels, motherfucker. That's where the lyrics came from, that's where the body language came from, that's where the humor came from, and where the fuck you came from. All equally as important. You want to know the ingredients? Don't ask if you don't want to know.

"What you get from repression and what you get from hatred is fury, and fury was one of the main trigger points for the great Van Halen. What you see now is a bunch of buffoons waddling around at the family barbecue, and their wives admonishing the children saying, "Don't worry, Daddy's just had a few too many Coors Lights and he's imitating what he used to do for a living when he played music, honey."

"What's missing is the testosterone. What's missing is the fury. What's missing is the passionate convicted commitment. And I got a lot of mine from my religious background. So y'all best stop imagining the way Dr. Zorba looked, or some defenseless Hasidic Jew with a little yarmulke on his head, 'cause that ain't here for you." ~ David Lee Roth


Rabbi Isaac Wise, in The Israelite of America writes, “Masonry is a Jewish institution whose history, degrees, charges, passwords, and explanations are Jewish from beginning to end


“We infiltrated the Roman Catholic Church right from the very beginning. Why do you think the Pope, the Cardinals and all the Bishops wear yarlmulkahs? (skullcaps) The white race never figures this out. A thousand years later the white race began to wake up ... we had to come up with a plan B ... so we formed the Jesuits. There was a nice boy, Ignatius Loyola. He started the Jesuits.” (Loyola was Jewish. Research/read the Jesuit Extreme Oath) Regarding the Jesuits, quoting Rabbi Finkelstein


Does worship of the Talmud pervade Judaism globally? Herman Wouk, Orthodox Jew and famed author of The Cain Mutiny, affirms, “The Talmud is to this day the circulating heart’s blood of the Jewish religion. Whatever laws, customs, ceremonies we observe ~ whether we are Orthodox, Reform,Conservative, or merely spasmodic sentimentalists ~ we follow the Talmud. It is our common law.”

From Jews Must Liveby Samuel Roth, pg. 22. “The organ is diseased. This disease is a sort of moral gonorrhea known as Judaism, which, alas, seems to be incurable. If you have any doubts, look at any Jew ridden country in Europe. If you need to be further convinced, take a look at what is happening in the United States.”


“Every synagogue we Jews build in a Christian country is a finger of scorn we point at our hosts; a sore finger we stick into their eyes, like the leering of a senile old woman who does all sorts of foul mischief before you, and feels safe in the knowledge that you will not lay hands on her for fear of contamination.” ibid., pg.


Sen. Al Franken: One of the widely disseminated stories was that no Jews died in the collapse of the Trade Towers because they had received calls telling them not to go to work that day.

To tell you the truth, I got the Jew call. I had an office in the Trade Center where I used to do most of my writing. The call came from former New York mayor Ed Koch. “Al,” he told me, “don’t go to work on the twenty-third day of Elul [September 11, 2001.].”


Tell me, do the evil men of this world have a bad time? They hunt and catch whatever they feel like eating. They don’t suffer from indigestion and are not punished by Heaven. I want Israel to join that club. Maybe the world will then at last begin to fear us…Maybe they will start to tremble, to fear our madness instead of admiring our nobility. Let them tremble, let them call us a mad state. Let them understand that we are a wild country, dangerous to our surroundings, not normal, that we might go crazy, that we might go wild and burn all the oil fields in the Middle East, or that we might start World War Three just like that. ~ Ariel Sharon